



與得救密不可分——洗禮

文／翔

祂又對他們說：「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。信而受洗的，必然得救；不信的，必被定罪」（可十六15-16）。

現今基督教界對洗禮的觀點存在顯著差異。有些教會質疑耶穌升天前關於洗禮的教導，認為這些記載可能是後期增添，而非原始經文。他們強調得救僅需「信心」，並認為若將洗禮列為得救的必要條件，即等同於主張靠行為得救。基於此種理解，他們大多將洗禮視為一種外在儀式，或僅為象徵性的信仰決志記號。

在他們看來，若在福音的基礎上增添任何其他條件，就暗示了耶穌在十字架上的救贖之工尚未完全。此外，也有部分教

會雖然承認並強調洗禮的重要性，但他們實行洗禮的方式，仍與聖經明確的教導存在諸多不符之處。

為了全面且清晰地闡明這項至關重要的教義，本會採用系統性的研究方法，仔細考查聖經中所有的相關經文。透過逐段逐節的深入釋義，準確闡釋洗禮與得救之間不可分割的絕對關聯性，這正是《洗禮論》一書最顯著的特色。本書的研究不僅著眼於經文的字面含義，更進一步探討其深層的屬靈意義。

本書探討新舊約中關於「贖罪」的基本概念，闡明洗禮的根源可追溯至舊約中神對潔淨及贖罪的要求，以及割禮所蘊含

的屬靈意義。同時，書中也詳細論述新約聖經中，洗禮如何與悔改、赦罪、救恩及聖靈密切相連。

全書深入探討多項核心主題，包括：主耶穌接受約翰洗禮的特殊意義、洗禮與救恩的本質關係、洗禮方式所蘊含的屬靈奧祕、「水和聖靈」在重生過程和洗禮中的關鍵作用、洗禮與基督寶血的深刻關聯，以及新約初期教會為何普遍且堅持地施行洗禮。這些探討從多項層面，幫助我們更透徹地理解神救贖人類的永恆計畫。

通過對這些重要主題的深入探討，本書幫助我們更加深刻地理解：神為人預備的救恩，不僅關乎人的悔改與相信等基本要素，更是神藉著基督的寶血和聖靈的大能，透過祂所設立的洗禮，使人的罪得到徹底赦免。信徒因此能真實地與基督同死、同埋葬、同復活，在生命中經歷稱義與成聖的過程，最終得以進入神精心預備的永恆國度。這樣的 understanding，使我們更加明白洗禮在神救恩計畫中的核心地位。

洗禮是真耶穌教會極為看重且不可或缺的基本教義，因其與得救具有直接且密不可分的關係。本書是眾多同工通力合作的成果，由本會多位熟悉希伯來文、希臘文等聖經原文的工人共同撰寫。

從最初的架構規劃到研究方向的確立，經過多次深入且全面的討論，再透過反覆、細緻的審查與修訂，眾同工持續貢獻寶貴的見解與內容。最終，這些豐富的研究成果由專人悉心整理、撰寫並統整，成為一本完整且嚴謹的系統性著作。

在聖靈奇妙的帶領與光照下，我們得以清晰地闡明本書的主要論點與核心教義，並於2012年完成第一版之出版，成為廣大信徒查考洗禮教義的重要依據。

2017年時，針對《約翰福音》第三章1至8節中關於「重生」真理的詮釋，因出現不同的見解，促使聯合總會「真理研究會」召開多次專題會議進行深入討論。經過詳盡的研究與交流，最終在聖靈的帶領下達成共識，使相關內容的解釋更加清晰準確。

這一切過程，清楚顯明了神對真耶穌教會的特別眷顧與帶領，也促成《洗禮論》修訂版順利完成。在本書即將付梓之際，我們由衷感謝神，也求神記念所有為本書付出辛勞、投注心力的工人們，因著他們的努力，使這本著作更加完備。

最後，我們謙卑地將一切的頌讚、榮耀與感謝，完全歸於天上的父神；若非祂的恩典與帶領，這一切都不可能實現。

聯合總會媒體宣教部

